

路上窨井盖 问题真不少



太行山路与辽河路交叉口，一窨井盖下沉。

□文/图 本报记者 李林润
实习生 李怡影

窨井盖，城市道路的标配。近日，多位市民反映，市区许多道路的窨井盖凸出路面、发生下沉，带来安全隐患。近日，记者就此展开了调查。

【现场】

窨井盖问题不少

7月9日上午，记者来到黄河路铁路涵洞西侧出口，而后沿着北边非机动车道向西走。路上窨井盖不少。汽车、电动三轮车经过窨井盖时，常常会发出咣的一声响。

家住附近一小区的李先生说，平时开车回家必须走这里。路上车辆较少的时候，他会躲着这些窨井盖走。“躲着这些窨井盖走的时候，感觉像是在驾校练‘压饼’。要是不躲着走，这一路咣咣咣地响，听得心里烦。”

在黄河路与交通北路交叉口东北角的右转车道，一个窨井盖发生下沉。过往车辆不注意，车轮就会“陷”进去，导致车身倾斜。除此之外，记者在太行山路与辽河路交叉口、

太行山路与海河路交叉口等地方，看到多个窨井盖出现下沉。其中，个别窨井盖下沉较为严重。“有一次没注意，电动车速度也较快，骑过一个下沉的窨井盖，人被颠起来又落下来，尾巴骨疼了两天。”市民王先生说。

7月10日，记者在太行山路与海河路交叉口看到，一个窨井盖凸出路面不少。此处人多车多，一个不注意，就会被窨井盖“撞”一下。在太行山路与桐西路交叉口西南角的人行道上，一个水泥窨井盖凸出路面较多。一名附近居民告诉记者，晚上光线不好，这个窨井盖经常绊倒市民。

在太行山路与辽河路交叉口东北角，一个水泥窨井盖上有不少裂纹，钢筋清晰可见。一名附近市民说，每次开车从这里过，总担心会把它压碎。

【市民】

要做好日常管理

对于窨井盖的问题，市民与网友纷纷发表了自己的看法。“井盖虽小，安全事大。窨井盖不能一盖了之，要做好日常管理。应建立一个长效机制，安装、维护、更换要落实

到人。”网友“老牛”说。

“窨井盖问题确实不容忽视！前几年因为窨井盖而出现的安全事故还少吗？”市民赵先生说，以前他开车经过市区泰山路（建设路至湘江路）时，每碾过一个窨井盖就会响一声，人也会颠一下。现在他发现，那段路上的窨井盖可以当作柏油路面，车辆从窨井盖上压过去的时候，几乎感觉不到窨井盖的存在。

“为啥那段路上的窨井盖管理、维护得很好，其他一些道路上的窨井盖却没有管理好呢？”市民赵先生说，还是要多下点功夫。

【部门】

发现问题一天内解决

针对窨井盖下沉、凸出路面、车辆碾压发出噪音等问题，记者采访了市市政建设和公用服务中心的相关工作人员。“一旦发现窨井盖出现问题，或接到市民反映的窨井盖问题，我们将在一天以内对该问题进行解决。”工作人员说，窨井盖被碾压出现噪音这种问题很难解决，因为窨井盖大多是铁质的。

工作人员说，井盖出现下沉，有的是因为车辆长时间碾压，井况出现问题。另一种情况是道路施工、路面提高，从而导致窨井盖处凹陷。

“有些施工方在进行道路施工时，没有告知我们，结果施工完毕之后，新修路面提高不少，窨井盖处就成了一个坑。”工作人员说，遇到这种情况，他们只能对井盖进行提升。希望相关部门修路时，能及时与他们联系，让他们对窨井盖进行提升，从而给市民提供一个良好的出行环境。

纽约咖啡店邂逅爱情

苏格兰小伙与漯河姑娘喜结连理



亚当迎娶张雯倩。

□文/图 本报记者 尹晓玉

“爱可以发生在任何地方。当一个可爱的漯河女孩和一个苏格兰男孩相遇，没有什么能阻止他们坠入爱河。超越距离，超越差别，我们称之为命运”……7月9日，在市区会展中心附近一家酒店，苏格兰小伙子亚当和漯河女孩张雯倩牵手走入婚姻殿堂。

纽约咖啡店邂逅

7月9日晚，婚礼结束后，记者采访了亚当和张雯倩，聆听他俩的爱情故事。

今年29岁的张雯倩，是地地道道的漯河姑娘。在沈阳上完大学后，他去美国读了研究生，毕业后留在纽约工作。今年28岁的亚当是苏格兰人，也在纽约工作。

人生充满未知，也总给人带去惊喜。2016年4月16日，张雯倩在纽约的一家咖啡店闲坐时，邂逅了爱情。

“那天，我一个人坐在咖啡店打发时间，一个男孩走进来，坐在我隔壁桌。很快，有一个女生过去跟他搭讪，他们两个人聊了一会儿。让我没想到的是，这个男孩突然走到我面前，主动跟我搭话。就这样，我们认识了：初次见面，相谈甚欢。”张雯倩说，这个男孩就是他现在的丈夫亚当。第一次见面，她并没有觉得亚当有什么特别的，只是相处起来感觉很舒服。

谈起他俩的相遇，亚当有

些羞涩地笑了笑，说：“当时主动过去聊天，是因为她特别好看。”

“我在纽约做玩具设计，他教小孩子踢足球，可能我们的工作都跟小孩子相关，有不少共同话题，很快就恋爱了。”张雯倩告诉记者。

共同经历惊险一幕

两人在一起后，相处得很好，但真正让他们决定携手走进婚姻殿堂的，是一次历险。

2018年11月，张雯倩和亚当逛街时，突然听到嘟嘟两声巨响，然后就看到街上的人都开始跑。场面非常混乱，大家都尖叫着狂奔。

“我当时吓傻了，没有反应过来是怎么回事。亚当拉起我的手就跑，从头到尾一直都没有放开。后来我才知道，我们遇到了枪击事件。事后，我觉得如果这种情况下他都不放开我的手，应该不会轻易放弃我。从那以后，我就觉得他很有担当。后来，我觉得我们俩在一起也蛮久了，就开始讨论结婚的事情。”张雯倩说，为了给家人一个交代，他们回漯河办了婚礼。因为太远了，很多在美国的朋友没办法参加婚礼，所以，他们打算明年7月在纽约办一周年结婚纪念日，算是在那边的婚礼。

如何克服文化和生活习惯的差异？张雯倩说，他们的方法是相互尊重，平等相待。

张雯倩说，婚礼过后，他俩会去泰国度蜜月。

开公交前先做酒精检测

本报讯（文/图 记者 杨淇）7月10日，记者了解到，为杜绝酒后驾车，保障市民乘车安全，市公交集团在龙江路公交场站、高铁公交场站分别安装了酒精测试仪，对公交司机进行上岗前酒精检测。

据介绍，早上上车前，公交司机进行信息识别后，对准吹气口轻轻一吹，酒精测试仪就会显示酒精检测结果。此过程仅需5秒，快捷、方便。

市公交集团要求这两个公交场站，每天对公交司机进行岗前酒精检测，并做好检测记录。凡拒绝检测以及检测出酒精超标的公交司机，均不得上岗并予以相应处罚。

市公交集团表示，龙江路公交场站和高铁公交场站是试点，他们会收集司机们的意见和建议。这项安全管理新措施，预计2019年年底前在各个公交场站实行。



公交司机做酒精检测。

汽车停路口遮挡视线

□本报记者 杨淇

市民宋先生住的小区，北边是沙河河堤，西边是107国道。7月9日，宋先生向记者报料，一辆小区出来的汽车，和在107国道上行驶的电动车发生了碰撞。

7月10日，记者来到宋先

生小区旁的107国道。记者看到，这段107国道上，停放着许多汽车。“这些都是小区业主的车。由于107国道沙河桥在施工，所以很多人以为没什么影响，就把车停在了这里。”小区物业一名工作人员告诉记者。

一名小区居民说，由于许

多汽车停在107国道及其辅道上，挡住了从小区出来的汽车司机的视线，也挡住了107国道上汽车司机、骑电动车市民的视线，两个方向来车的车主看不到彼此，容易发生交通事故。居民刘先生称，希望相关部门或小区物业协调一下，营造一个安全的出行环境。

曝光台



7月10日上午，市区金江路一处护栏破损，有人从缺口处钻过，横穿马路。

本报记者 姚晓晓 摄